



我市23名道德模范候选人今起公示

市民可通过三种方式投票

本报讯(记者 张颖) 为贯彻落实《宁波市培育和践行社会主义核心价值观落细落小落实行动纲要》,集中展示我市公民道德建设的丰硕成果,记者昨日从第四届宁波市道德模范评选表彰活动组委会获悉,由市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联等单位联合开展的第四届宁波市道德模范评选表彰活动进入候选人公示和群众投票阶段。

在各地群众踊跃提名的基础上,按照属地管理、逐级

推荐的原则,由各县(市)区、市直机关工委和宁波军分区认真审核推荐,经组委会审定,最终确定23名正式候选人名单,于6月1日至5日向社会公示并接受群众投票。组委会将结合候选人事迹和投票情况等评选出“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”和“孝老爱亲”等5类道德模范和提名奖。

今起,市民可通过三种方式为心目中的道德模范投票。投票方式如下:①纸质投票(选票公布在今日的《宁波

日报》、《东南商报》上);②手机投票(请检索“宁波文明网”微信公众号或扫二维码);③网络投票(请登录“遵德守礼网”首页,网址http://chinazdsl.cn/vote/votelist_pc.aspx。

其中,手机、网络投票时间为6月1日零点至6月5日24点。纸质投票截止时间为6月6日,以当地邮戳为准。



投票
请扫
一
扫

聚焦 首届中东欧博览会

中东欧16国记者团下周访问宁波

□记者 朱一丹 通讯员 方平原

记者从昨天举行的新闻通报会上获悉,为保障首届中国—中东欧投资贸易博览会优质服务,提高社会参与程度,中东欧博览会组委会办公室自4月中旬起,公开向全社会招募志愿者,目前已确定336名志愿者。另外,6月8日至11日,中东欧16国记者团将访问浙江,参访宁波博物馆、宁波港等。

336名志愿者将服务中东欧博览会

据悉,志愿者招募已有700多人报名,经组委会遴选,确定了336名志愿者,参与中东欧博览会各项活动的志愿服务工作。

志愿者招募主要面向全市重点院校,选择了一批形象好、外语水平好、具备志愿服务经验、服务意识强的志愿者,并且以不影响学业为前提,着重面向大三、大四学生。目前的志愿者队伍中宁波大学266人、宁波诺丁汉大学45人、宁波职业技术学院23人等。据悉,政府部门、外贸企业、酒店、其他城市公益人士以及在华的中东欧留学生、在宁波就业的中东欧人士等也在积极报名中。

目前,已招募的志愿者正在接受专门培训,准备全力投入博览会服务工作。志愿者将统一上装,其中男性上装有“驼娃”图案,女性上装有“海娃”图案,他们的身影将出现在中国—中东欧国家投资合作洽谈会、合作发展论坛、中东欧特色产品展以及人文交流等各项活动中,承担翻译、解说、引导、接待、后勤等会务服务。

中东欧记者团将来甬

会议上,记者还了解到,作为本届中东欧博览会人

文交流板块的一项重要活动,“中东欧国家主流媒体走进美丽浙江”的各项安排也已基本就绪。

根据中国—中东欧国家合作秘书处的统计,目前已确定到访浙江的记者团共有49名记者,来自中东欧16个国家的40家主流媒体。

记者团成员主要包括波黑联邦通讯社社长法鲁克·博里奇、保加利亚《经济》月刊主编奈维纳·米勒切娃、罗马尼亚国家新闻通讯社社长亚历山德鲁·扬·吉博伊等、罗马尼亚《经济学家》杂志主编阿克塔维安·德拉戈米尔·若拉等;主要媒体为中东欧各国的国家通讯社、国家电视台、电台、日报等。目前,仍有中东欧国家媒体报名参加,名单还在汇总。

已确定的49名记者将于6月7日—17日访华。其中,6月8日至11日,记者团将访问浙江,在宁波参加中国—中东欧投资贸易博览会,参访宁波博物馆、宁波港等,并与中东欧博览会参展客商、市有关部门和本地媒体展开交流。之后记者团将去义乌、杭州等地,6月12日至17日,到河南、北京等地采访。

据省委外宣办估计,16国记者加上中国—中东欧国家合作秘书处随行人员、志愿者等,访问团总人数约90人。为了配合好采访活动,组委会已招募16名英语专业大学生提供志愿服务。此外,宁波本地媒体将成立特别采访小组参与中外媒体互动。

市政府办公厅发出倡议 节约用水 机关带头

本报讯(记者 滕华) 昨日,市政府办公厅向全市各级机关发出节约用水倡议书,号召全体机关干部投身节水行动,争做节水先锋。

今年以来,受降水量偏少、供水量增加等因素影响,我市出现了城市供水紧张的严峻形势。目前四大直供水库蓄水率仅40%左右,与常年相比明显不足。同时,据气象部门预测,今年我市入梅可能晚于常年同期,将对水库补水和城市供水带来进一步不利影响。

为有效应对当前枯水形势,市政府办公厅向全市各级机关和机关干部发出倡议:节约用水、机关带头,人人参与、从我做起!争当节水先锋,建设节水型机关,并带动身边家人、亲友参与节水行动。

节水需要全社会的共同参与和努力。倡议书称,希望通过各级机关和机关干部节约用水的身体力行和大力宣传,努力带动企业、社会各界参与节水行动,共同营造珍惜水资源、节约水资源的良好社会环境。

本周进入“芒种”时节 市民很快能吃上梅子和杨梅

□记者 罗湘波

上一个周末,雨水影响很小。据浙江省气象服务中心监测,截至昨天上午10点,24小时全省平均雨量9.6毫米,宁波1.7毫米。

本周,天气仍以多云或阴天为主。今明气温会是一周内最高的两天,今天市区最高气温30℃,明天最高气温31℃。周三、周四或有阵雨。

本周雨水不多,今明稍热

今年的初夏,显得有些干,城市供水日趋紧张。“目前来看,本周天气雨水仍不多。”市气象台首席预报员董杏燕说。

据市气象台预报,今天多云,市区最高气温30℃,最低气温19℃,东南风3—4级。明天多云转阴,夜里阵雨或雷雨,气温在22℃—31℃,偏南风4—5级。

周三、周四,是阴有阵雨或雷雨天气。虽然下雨给出门造成了不便,但在城市用水紧张的情况下,这时候下雨不管是对城市空气还是蓄水来说,都是非常期待的。

周五开始到周末,据市气象台昨天15点的预报来看,都是阴和多云转换的天气。

今年入梅可能晚于常年同期

本周有两个重要的日子:一个就是今天,对小朋友来说是快乐的“六一”儿童节;另外一个就是本周六,对于农民来说很重要的节气“芒种”。

“芒种”,字面的意思是“有芒的麦子快收,有芒的稻子可种”。进入“芒种”后,有两种水果特别值得宁波人期待。一种是梅子,通常“芒种”时梅子就黄熟了,印象中小时候一口梅子酱下去,甜中带酸的味道,能让人多吃一碗饭。另一种,就是本地杨梅。那个时候,整座甬城都会飘着杨梅的味道,街头一筐筐红紫的杨梅十分诱人。不吃点杨梅,不浸点杨梅酒,都感觉宁波的夏天少了点什么。

进入6月,市民也开始关注梅雨季。今年,宁波什么时候会入梅?据气象部门预测,今年我市入梅可能晚于常年同期。

东海今起休渔



今天,东海海域正式进入伏季休渔期。昨天,石浦渔港停满了返港的渔船,船工们正在清洗渔具,准备进入伏休。截至昨天,已有1500多艘渔船安全进港。

记者 徐佳伟 通讯员 谢定会